
POSUDEK NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI 

ALENY SAMKOVÉ 

"ODCHOD ZE ZAMĚSTNÁNí - PSYCHOLOGICKÉ A SOCIÁLNí 

DŮSLEDKY" 

Předložená bakalářská práce zpracovává velmi zajímavé a přínosné téma 

odchodu ze zaměstnání a jeho psychologických a sociálních důsledků. Téma je velmi 

aktuální zvláště v současné době, kdy v důsledku hospodářské krize ztráta 

zaměstnání postihla a ještě postihne mnoho občanů ČR. Jak sama autorka uvádí, ve 

své práci se zaměřuje nejen na důsledky a negativní dopady odchodu ze zaměstnání 

pro jedince i společnost, ale také na možné příležitosti, nabídky pomoci při hledání 

řešení včetně možností jak těmto dopadům předcházet nebo je eliminovat. Alespoň 

z části se snaží přiblížit mechanismy pomoci a podpory při vyrovnávání se s důsledky 

ztráty zaměstnání a nezaměstnanosti. 

Předložená práce obsahuje 90 stran textu včetně soupisu bibliografických 

citací, který v souhrnu uvádí 35 literárních titulů včetně několika požadovaných 

pramenů zahraničních. Práce se skládá ze sedmi logicky provázaných kapitol včetně 

závěru. 

Autorka se postupně zabývá významem práce v lidském životě (vymezuje 

pojetí práce a zaměstnání a uvádí různé podoby práce a zaměstnání a význam jejich 

postavení v lidském životě), osobností člověka a jeho nároky na pracovní uplatnění 

(rozebírá osobnost člověka a její strukturu, pracovní motivaci a kariéru). Třetí kapitola 

zpracovává problematiku důvodů odchodu ze zaměstnání a to jak z pohledu 

zaměstnance, tak zaměstnavatele. Čtvrtá kapitola řeší nezaměstnanost a její 

specifika a pátá se zabývá ekonomickými, sociálními, psychologickými a zdravotními 

důsledky nezaměstnanosti a ztráty zaměstnání. V poslední kapitole autorka uvádí 

mechanismy pomoci a podpory při vyrovnávání se s důsledky nezaměstnanosti a 

ztráty zaměstnání (zabývá se politikou zaměstnanosti, aktivitami úřadu práce, 

outplacementovými programy, psychologickým a personálním poradenstvím, osobní 

strategií a psychologickou intervencí a přístupem k celoživotnímu vzdělávání). 



Práce je zpracována pečlivě a se zřetelným zájmem autorky o vybrané téma. 

Jednotlivé kapitoly mají logickou návaznost a poskytují tak čtenáři ucelený pohled na 

rI~nÁ téma. 

Vzhledem k tomu, že předložená práce, podle mého názoru, splňuje po 

formální i obsahové stránce požadavky kladené na tento typ úkolu, doporučuji, aby 

se stala předmětem obhajoby. 

Otázka pro autorku: 

Jaké znáte mechanismy podpory při vyrovnávání se s důsledky 

nezaměstnanosti a ztráty zaměstnání? 
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V Praze dne 21.5.2010 PhDr. Ivana Šnýdrová, CSc. 
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